
 

 Б. Патон, президент НАН України, академік НАН України:  

«…Озирнувшись на останні 50 років, упевнено скажу, що наукові 

пріоритети міняються не так уже й сильно. Скажімо, енергетична проблема – 

це проблема всього людства, на вирішення якої наука спрямовувала свої 

зусилля і в середині минулого століття, і нині.  

Переломними для науки в Україні були 60-ті роки – з’явився ряд нових 

напрямів досліджень, пріоритетних і сьогодні. Це кібернетика, молекулярна 

біологія, нейрофізіологія. Однак виділення бюджетних коштів на науку 

значно загальмувалося, тому в академії зосередились на цілеспрямованих 

фундаментальних дослідженнях, розробці технологій, їх упровадженні у 

виробництво. Це дало змогу залучити значні додаткові кошти і посилити 

прикладну спрямованість досліджень.  

Ще одна тенденція розвитку науки в Україні в останні роки 

віддзеркалює певні зміни пріоритетів у підтримці різних наукових сфер. Так, 

наприклад, фінансування природничих наук збільшилось із 1995 р. десь на 70 

%, а всіх технічних наук, до яких належить більша частина наукового 

потенціалу України, зменшилося. Натомість істотно зросли витрати на сферу 

соціогуманітарних наук, зокрема, на політичні дослідження – більш ніж у 20 

разів. Це є проявом як різкого скорочення, з добре відомих причин, попиту на 

нові технології з боку реального сектору економіки, так і потреб, пов’язаних 

зі становленням України як незалежної держави.  

Серед тих наукових напрямів, які розвиваються сьогодні, можна назвати 

інтелектуальні інформаційні технології, генну інженерію та перспективні 

біотехнології, весь спектр досліджень, пов’язаних з наноструктурами та 

розвитком нанотехнології, у тому числі біонанотехнології. Але це далеко не 

повний перелік.  

Інша справа, що стає дедалі важче забезпечувати світовий рівень 

досліджень, особливо експериментальних, адже рівень бюджетного 

фінансування науки такий, що практично всі кошти витрачаються на 

заробітну плату, а на новітнє обладнання вже майже нічого не залишається. 

Отже, знов-таки, наука повинна заробляти сама» (Радченко Б. Українські 

вчені затребувані у світі, але не на батьківщині // Укррудпром 

(http://www.ukrrudprom.ua/digest/Boris_Paton_Ukransk_vchen_zatrebuvan_u_

svt_ale_ne_na_batkvshchin.html). – 2012. – 1.03). 


